

“创建基本无违建社区” 百日会战

劝导志愿先行 拆违不拆民心

八宝山街道四季园社区四季如春老街坊志愿服务队成立于2014年,是一支由社区党委领导,党员骨干、社区热心姐妹积极参与的劝导志愿者队伍,队员平均年龄已超60岁。劝导范围从邻里纠纷,延伸到环境卫生、安全维稳、协助社区工作等,劝导内容不断拓展。2017年6月,四季园社区党委以创建无违建社区为契机,结合“党员进社区、人人做公益”归巢志愿行动的推进,落实疏解整治促提升专项行动,开展“拆违治乱,美化社区”志愿服务,四季如春老街坊志愿服务队从初成立时的15名发展到现在的100名,队伍日渐壮大。

“各位大哥大姐,前面在拆违章建筑,麻烦您绕道走。别在这里观看,施工危险。”志愿者苏连英正

在劝说路人注意安全。和她一样,有七八名四季如春老街坊志愿服务队员一直在拆违现场维持秩序,劝导欲通过此处和围观的居民速速散开。那天是入伏的第一天,北京气温高达38度,志愿者们汗流浹背,湿透衣襟。队员们早上7点多就来到拆违现场,看看有什么需要帮忙的,时刻做好居民与社区的联络员。社区主任实在心疼大家,让大伙儿回去休息,都已是年过半百的年纪,可四季如春老街坊志愿服务队员们全部留在施工现场,奉献着自己的一份力量。“我们志愿者,没有执法权,拆违时只能帮忙维持现场秩序。但拆违前找违建业主宣传政策,我们可是主力”,志愿者郝锡豫说。郝大姐已经60多岁了,前几天高温不适,血压不稳还住院两天,出院后立刻归队,一

天的志愿工作都不愿意落下。

并不是每一次劝导工作都能得到居民们的理解和支持,有些居民甚至不配合地说:“自己的家门口,我爱怎样就怎样。你们岁数都那么大了,何苦费力不讨好呢?”但劝导队员始终保持着耐心,对他们进行劝导。队员们特别注意方式方法,动之以情晓之以理。如果对方发脾气,就和他拉家常,消除隔阂。宣传拆违政策时,“老街坊”们唠唠嗑、叙叙旧,这拆违政策就被老百姓们听进去了。正是他们的热心、耐心和诚心使有些“钉子户”居民的思想得到彻底转变,明白了拆违建设的目的和意义,并主动配合居委会的工作。在这样的大环境下,更多的居民主动开始收拾打扫,先将能拆除的部分自拆,一户带动一户,一家感化一家,拆

违工作逐渐打开局面,全面铺开。

有了这群“事事操心”的大爷大妈,社区的拆违工作也在有条不紊地进行。“老街坊”是一个社区里的老前辈,是街里街坊的老熟人,是拆违工作的强骨干。四季如春老街坊服务队每名队员都在为建设无违建社区贡献自己的力量,都在为建设美好家园而发光发热。

宁啸辰



海外华文媒体共签宣言 助力2022北京冬奥 齐聚石景山侨创空间

本报讯(通讯员宋华平)9月2日,来自5大洲36个国家和地区的百余位华裔精英考察北京侨梦苑,其中70后、80后占多数,集中体现了华裔“青年力量”。活动上,市发改委新首钢办介绍了北京市经济发展形势。区投促局对北京侨梦苑和首钢基金公司海外院士专家北京工作站——新首钢办公区进行了介绍。

9月7日,来自五大洲24个国家50家海外华文媒体的负责人齐聚北京冬奥组委,共同签署“海外华文媒体助力北京冬奥倡议书”,倡议“全球海外华文媒体再次行动起来,发挥海外华媒优势,讲好北京故事、冬奥故事,在海外掀起宣传、报道北京冬奥会的热潮,为助力北京2022年冬季奥运会发出最强音,以实际行动贡献自己的力量”。随后,海外华媒代表走进北京侨梦苑侨创空间,了解侨商创新中心项目和海外院士专家北京工作站——新首钢办公区建设情况。

海外院士专家北京工作站所在的北京“侨梦苑”是国务院侨务办公室与北京市政府联手打造的华侨华人创新创业集聚区,于2016年5月落户石景山区。北京“侨梦苑”以“世界侨商创新中心”为核心,辐射中关村科技园区石景山园,形成“一核、一园、两站、多点”的产业功能布局,是我区高端绿色转型发展的标志性体现。

(上接1版)老人们有的在驿站用餐,有的拎着饭盒带回家,有的还点了上门送餐。年近八旬的杨红老人说,小区里独居老人多,平时儿女不在身边,在养老驿站里的集体饭桌,又方便又实惠。此外还可以提供上门送餐送药,检查身体等养老服务,真是解决了老人们的生活困难。

据八角街道相关负责人介绍,2015年,八角街道率先在居家养老工作中,打造“老街坊”养老品牌。近千名“老街坊”志愿者在专业机构的指导下参与服务,并将家政、医疗卫生、精神文化等多种养老服务辐射到社区。

鲁谷社区:“老街坊”参与居民自治自管

鲁谷社区七星园的老街坊“楼长张老师”,是一位有着37年党龄的退休教师,她数年如一日,积极配合社区做好所居住的七星园2号楼里的大小事务,并带动全

楼的老党员、志愿者们组成了“老街坊义工队”,一起清理卫生,铲除小广告,调解邻里矛盾。

在石景山区创建无违建社区工作中,张老师带领几名党员和志愿者又组成了“老街坊劝导队”,用真情敲开邻居紧闭的房门,用法律和情理劝拆,为创建无违建社区贡献出一份力量。

在鲁谷社区,还有居委会建立了“老街坊与居民代表微信交流群”。微信群的建立,让居民树立起了主人翁意识,为社区的管理、环境建设出谋划策,积极解决身边的事务。居民们利用微信群通过文字、图片、语音等多种方式在群内交流互动,为如何做好居民思想工作,促进拆违进程,提升社区和谐发展出谋划策、畅谈建设“金点子”,并把拆违的成果及时公布,总结经验,从另一方面也给观望的居民施以压力,为拆违工作的逐步顺利开展作出了积极贡献。

展望未来:老街坊将参加基层城市管理

石景山区委社工委相关负责人表示,除了“劝导员”,多年来“老街坊”还扮演着社区宣传员、调解员、应急员、监督员等角色,为推动社会治理和城市管理“精治、共治、法治”贡献了自己的力量。

多年来,石景山区形成的各类志愿服务品牌和队伍都将纳入“老街坊”队伍之中,通过统一的标识、统一的理念,使“老街坊”成为石景山主人翁精神的践行者。在做好“老街坊”议事会、劝导队等工作的基础上,结合具体情况和实际需求,灵活、机动组建“老街坊”互助会、治安队、帮扶队、调解队等。

未来,“石景山老街坊”将在参与社区民主协商、开展法规政策宣传、参加基

层城市管理、进行社区精准帮扶、帮助排查安全隐患、维护社区治安秩序、调解邻里矛盾纠纷、关注网络文明建设、处置社区突发事件、促进政府形象提升等十个方面发挥作用。

为了宣传推广“老街坊”品牌,石景山的热心居民们还自创了一首“老街坊”主题曲,其中有一句唱出了“老街坊”的重要作用:“一句老街坊,满是正能量,大事小事天下事,大家来商量,急事难事揪心事,街里街坊互相帮!”

王岐丰



迎冬奥大众骑跑活动在莲石湖公园举行

本报讯(通讯员刘粟 陈反修)9月2日,迎冬奥大众骑跑活动在莲石湖公园举行。本次活动由石景山区体育局主办,石景山区自行车运动协会承办,300余名来自石景山区街道、社团、企事业单位的自行车爱好者参加了此次活动。

活动含十公里自行车骑行和十公里越野

行走两项内容。作为第三十二届石景山区金秋体育盛会系列活动之一,本届盛会还包括开幕式和趣味运动会、健身气功比赛等十项重大赛事活动,旨在为我区居民广泛搭建健身平台,展示人民群众以实际行动喜迎冬奥的美好心情,为打造高端绿色崛起先行区作出贡献。



三代人牢记使命,不忘初心的接续传承

塞罕坝精神,是绿色林海中的红色使命,是千湖群众听从党的召唤,响应党的号召,忠诚党的事业的坚定信念。

塞罕坝
生态文明建设的生动范例

中宣部宣教局

人民日报社全国平媒公益广告制作中心制